

## сибирь

13



## Ждать не придется 9 Мая новосибирское метро будет работать по особому графику

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ в метрополитене будет увеличено количество подвижного состава и сокращены интервалы движения. Так, с 09:00 до 11:00 интервал между поездами будет сокращен до 4 минут, а с 21:30 до 23:30 — до 3 минут. В этот день поезда метрополитена сделают 516 рейсов, тогда как в обычные дни — 464 рейса. На станции «Площадь Ленина» с 09:00 до 10:30 будут закрыты входы возле магазина «Яхонт» и мэрии.

ФОТОФАКТ



В Новосибирске состоялась репетиция военного парада войск Сибирского гарнизона в ознаменование 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. По площади Ленина и Красному проспекту прошла боевая техника — автомобили военных лет, современные машины и пешие колонны военнослужащих. В этом году принимающий и командующий парадом будут впервые передвигаться на модернизированных кабриолетах ГАЗ-3102.

## Прибыли на парад Алтайские ветераны отпразднуют День Победы в Москве

ВИЗИТ

Татьяна Кузнецова, Барнаул

Сегодня утром в Москву прибыла делегация алтайских ветеранов, которые примут участие в параде Победы. Барнаулец Михаил Дегтярев, Егор Губернаторов из Ребрихинского района и Михаил Зенков из Тогуйского района Алтайского края завтра встретят 69-ю годовщину завоеванной ими Победы на Красной площади.

Самый старший из делегации — 93-летний Михаил Яковлевич Дегтярев — привез с собой в столицу плакат с названием мотострелкового полка, в котором он служил в Монголии в 1942–1944 годах. «Вдруг на параде встретится кто-нибудь из однополчан», — говорит он.

Надеется на встречу с боевыми товарищами и Егор Панкратьевич Губернаторов.

— Я в Москве ни разу не был. Даже не верится, что побываю на Красной площади,

на 42-м километре Волоколамского шоссе. Буду счастлив, если встречу ребят, с которыми воевал за Сталинград и Ленинград.

Но однополчанин Егор Панкратьевич нашел, не доезжая до Москвы: еще на вокзале в Барнауле выяснилось, что вместе Михаилом Константиновичем Зенковым они воевали под Ленинградом, освобождая город от фашистской блокады. И хотя Губернаторов служил разведчиком в пехоте, а Зенков — связистом, фронтовикам было что обсудить и вспомнить по дороге в столицу.

Как сообщили в Главалтайсоцзащите, в Москве ветераны проведут три дня и за это время побываю на Поклонной горе, в Центральном музее Великой Отечественной войны, в парке Горького — традиционном месте встречи ветеранов. А также посетят памятник воинам-сибирякам на 42-м километре Волоколамского шоссе, где в 1941 году наши дивизии остановили фашистов на подступах к столице.



Алтайские ветераны надеются встретить в столице однополчан.

## Осколок под сердцем

ПАМЯТЬ

Завтра исполняется семьдесят лет со дня освобождения Севастополя от фашистских захватчиков. Корреспондент «РГ» встретил с ветераном — участником битвы за город-герой.

Илья Иванович Зубов воевал в составе 28-й отдельной разведроты 24-й стрелковой дивизии 2-й Гвардейской армии.

— В середине апреля наши войска отбили Евпаторию, Саки и двинулись к Севастополю, — вспоминает ветеран. — Город был практически разрушен. Вместо зданий — руины, кучи щебня и кирпичей. Даже на сопках не осталось ни кустика, ни травинки — все было уничтожено при обороне 1942 года. Мы тут же приступили к разведке местности. Но в Бельбекской долине, которую тогда называли Долиной смерти, наша группа попала под сильнейший артиллерийский обстрел.

Разведчики решили отсидеться в блиндаже, но немецкий снайпер подстрелил отправившегося на поиски воды Диму Курапова.

— Закон разведчика — выручать товарища при любых обстоятельствах, — рассказывает Зубов. — Я полз к нему попластунски, потом тащил на себе. Удалось выбраться живыми. Отправили Димку на носилках в медсанбат. Думали, он потеряет ногу, но врачи ее сохранили. Димка потом, после войны, председателем колхоза работал.

Спустя несколько дней разведчики получили новое задание — взять языка. Приказ был выполнен, но на этот раз Зубов сам получил серьезное ранение — осколок гранаты угодил ему в ногу.

— А уже утром началась трехчасовая канонада нашей артиллерии из всех стволов, в том числе из ракетных установок, — вспоминает Илья Иванович. — 9 мая 1944 был освобожден Севастополь, а 12 мая — полуостров Херсонес. В траншеях полегло много наших солдат, но мы достигли своей цели.

Спустя 25 лет, в мае 1969 года, Зубов вновь вернулся в эти места. Его пригласили на торжества по случаю освобождения Севастополя как почетного гостя. Ветеран не поверил своим глазам — перед ним предстал настоящий город славы русской армии, город-красавец. Разрушенный до основания Севастополь, где каждая пядь земли была полита кровью наших солдат, полностью отстроили заново.

— Из всей нашей дивизии смогли приехать всего десять человек, а из разведроты — только двое, — вспоминает Илья Иванович. — Но эту нашу встречу с друзьями-однополчанами невозможно описать словами. Мы остались под очень сильным впечатлением от увиденного.

В своем сердце ветеран хранит память о тех страшных днях войны и о товарищах, с которыми делил солдатский паек и ходил в разведку. На фронте Зубов трижды был ранен. Прямо возле сердца он до сих пор носит один из осколков.

— Я даже не знал, что война оставила мне такой «сувенир», — говорит Зубов. — Только однажды, спустя долгие годы, на рентгене врачи наши у меня инородное тело. Делать операцию было слишком рискованно. Так с ним и живу.

Наталья Граф, Омск



Илья Зубов: Надеюсь, что доживу до того времени, когда Украина вновь станет дружественной нам страной.

## Теплоход для дачников

ТРАНСПОРТ

В Новосибирске начался сезон пригородных перевозок по реке Обь.

Как сообщили в министерстве транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области, во вторую неделю мая рейсы будут совершаться в праздничные дни — 9, 10 и 11 мая. В следующий период навигации дачный теплоход будет ходить трижды в неделю — в среду, субботу и воскресенье.

На маршруте запланированы следующие остановки: Речной вокзал, остров Кудряш, Ягодная, Черемушки, Новая Заря, Бибица и Седова Заимка. Отправление с Речного вокзала — в 08:00, прибытие на Седову Заимку — в

11:05. Обратный рейс — в 16:00, прибытие на Речной вокзал — в 20:15.

Как подчеркнули в региональном минтрансе, действие всех предусмотренных законодательством льгот остается прежним.

Анатолий Монахов,  
Новосибирск

КСТАТИ

Новосибирские электрички перешли на летнее расписание. На пяти направлениях появилось 28 дополнительных маршрутов. Узнать расписание можно по телефону справочной «Пригород-экспресс» — 050 или на сайте <http://www.express-prigorod.ru/>